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Zeměpisná olympiáda 2008
Kategorie B – krajské kolo
	Název a adresa školy: 

	Kraj: 

	Jméno a příjmení: 

	Třída:                                                   Datum:


Práce bez atlasu (45 minut) – autorské řešení

1) K vyznačeným místům v obrysové mapě (černý čtvereček) přiřaď písmena jednotlivých lokalit.
a) Cejlon, b) Rádži, c) Východní Ghát, d) Kamčatka, e) Bagdád, f) Ulaanbaatar, g) Filipíny, h) Yorský poloostrov, i) Tajmyr, j) Ganga, k) Perth, l) Hobart
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Zdroj: vlastní zpracování autora
hodnocení: Za každou správnou lokalizaci 1 bod, celkem za otázku max. 12 bodů.

12 b.
2) Z uvedených pojmů sestav dvojice, které spolu jednoznačně souvisí.
Aboriginal, eucalyptus, hedvábí, Jemen, Izrael, didgeridoo, bourec morušový, Kyzylkum, mocca, judaismus, koala, poušť 

	1
	Aboriginal
	didgeridoo
	4
	Jemen
	mocca

	2
	eucalyptus
	koala
	5
	Izrael
	judaismus

	3
	hedvábí
	bourec morušový
	6
	Kyzylkum
	poušť


hodnocení: Za každou správnou dvojici 1 bod, celkem za otázku max. 6 bodů.

6 b.
3) K následujícím tvrzením napiš ANO nebo NE podle toho, zda jsou pravdivá či nepravdivá.
	Canberra je největším a zároveň hlavním městem Austrálie.
	NE

	Hongkong (dnes součástí Číny) byl do roku 1997 portugalskou kolonií.
	NE

	Symbolem Libanonu je cedr, proto je součástí libanonské vlajky.
	ANO

	Původní obyvatelé tvoří více než 30 % veškerého obyvatelstva Austrálie.
	NE

	Hyundai je významná jihokorejská firma vyrábějící automobily.
	ANO

	Proudění monzunů ovlivňuje především jihozápadní a jižní Asii.
	NE


hodnocení: Za každou správnou odpověď 1 bod, celkem za otázku max. 6 bodů.

6 b.
4) Vyber pojem, který logicky nepatří do následující řady. Zdůvodni.
a) Ob – Jenisej – Amur – Lena
	Amur, neústí do Severního ledového oceánu


b) Andamany – Nikobary – Lakadivy – Maledivy
	Maledivy, nejsou indickým územím


c) Fidži – Indonésie – Filipíny – Thajsko
	Thajsko, není souostrovní stát


d) koala – klokan – panda – ježura
	panda, není endemit Austrálie


e) Melbourne – Murray – Brisbane – Adelaide
	Murray, není město


f) Společenské ostrovy – Havajské ostrovy – souostroví Tuamotu – Cookovy ostrovy
	Havajské ostrovy, nejsou korálového původu



hodnocení: 
Za každý pojem a zdůvodnění 1 bod, jen za pojem půl bodu, celkem za otázku max. 6 bodů.





















6 b.
5) Podle následující charakteristiky rozhodněte, o jaký se jedná stát.
V minulosti mocná říše, dnes patřící k chudým státům. Rozlehlá vnitrozemská země s velmi řídkým osídlením. Převažujícími přírodními krajinami jsou stepi a pouště, což je důvod, proč se obyvatelé věnují tradičnímu pastevectví. V poslední době se však mnozí usazují ve městech jako je Darhan. Ze zemědělství však stále plynou významné příjmy státu.

	Mongolsko


hodnocení: Za správný stát 4 body.

4 b.
6) K uvedeným turistickým lokalitám napiš, čím jsou atraktivní (například vodopád, pláže, sopka, národní park, královské město, ….) a stát, ve kterém se nachází.

	
	Zajímavost
	Stát

	Lhasa
	sídlo dalajlámy
	Tibet (Čína)

	Jeruzalém
	posvátné město
	Izrael

	Maledivy
	pláže
	Maledivy

	Kakadu
	národní park
	Austrálie

	Bajkal
	nejhlubší jezero světa
	Rusko

	Fraserův ostrov
	národní park
	Austrálie


hodnocení: Za druh atraktivity + stát bod, celkem za otázku max. 6 bodů.

6 b.
7) Podle následujících charakteristik pojmenuj oblast.

a) Oblast s mnoha historickými a kulturními památkami, kde se střetávají významná světová náboženství – křesťanství, judaismus, islám. Některé státy získávají prostředky prostřednictvím cestovního ruchu, jiné jsou stálými ohnisky mezinárodního napětí.

	Blízký východ


b) Rozsáhlé území s obrovskými zásobami nerostných surovin a řídkým osídlením. Jedná se 
o drsnou oblast, pro kterou je typická tundra a tajga. Původními obyvateli jsou například Evenkové nebo Jakuti. Hospodářské využití oblasti ztěžuje permafrost.

	Sibiř


c) Oblast s velmi malým osídlením v důsledku studeného podnebí. Obydlené je jen pobřeží pevnin, kde se můžeme setkat s tundrou. Většina ostrovů oblasti není obydlena vůbec. Původními 
a dodnes prakticky jedinými obyvateli jsou Inuité. Současný výzkum je zaměřen na hospodářské využití především v souvislosti s těžbou ropy. Obávaný je dopad těžby na přírodu, čistotu vod a život obyvatel.

	Arktida (Severní ledový oceán)



hodnocení: 2 body za každou oblast, celkem za otázku max. 6 bodů.




6 b.
8) Jaké lokality znázorňují následující obrázky?
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   a)                                                                      b)
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c)                                                                                d)

	a
	Kuala Lumpur

	b
	Fudži

	c
	Petra

	d
	Uluru (Ayers Rock)


hodnocení: 1 bod za každou lokalitu, celkem za otázku max. 4 body.

4 b.

Zdroj: Wikimedia Commons, 2008. [citováno 14. 1. 2008]. Dostupné z www: <http://commons.wikimedia.org>.





    Maximálně dosaženo 50 b.
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